

国货潮牌回力启动“终端直供+电商”营销模式



说起“回力”，这曾是一代人的时尚回忆。上世纪八九十年代，如果脚蹬一双线条流畅、红白色设计的回力球鞋，搭配海魂衫、运动服，绝对是时尚潮人的不二人选。日前，有89年历史的民族品牌“回力”鞋启动品牌升级战略，不仅推出经典款的中高端产品，还亮出了四款智能穿戴概念鞋。同时，启动“终端直供平台+电商平台”的营销新模式，全力打造新国货品牌。

在2000年，前身诞生于1927年的上海回力鞋业总厂宣告破产，而“回力”系列商标转至上海华谊集团保全，并由华谊集团和经营者群体共同投资，组建了上海回力鞋业有限公司。

说来也巧，2008年北京奥运会期间，网上流传了一张好莱坞电影明星在拍片现场穿回力鞋的照片，一下刮起了经典鞋复古风的时尚潮流。至此，回力品牌也开始逐渐复苏，重新跃入人们的视野。2010年9月中旬，回力鞋业在老企业平凉路旧址开出了第一家旗舰店，获得意外成功。当时正值中秋节和国庆节期间，店堂日日顾客盈门，每天下午还出现了门外大排长龙的奇观。

不过，在上海回力鞋业有限公司总经理杨卫东看来，复古热潮终究有冷却的一天，如

果不能在产品上持续创新，回力的时尚品牌目标只会越走越远。企业营销模式仍然是以批发为主，产品毛利遭受生产商和批发商的两头挤压，品牌价值难以真正体现出来。从数据上看，回力鞋业去年一年卖了6000多万双，但企业经营仍然困难不少。如今，回力鞋业再次转型出发，希望通过高端产品和智能穿戴寻找新的突破口。

因此，回力鞋业在日前推出了最新产品，设计与开发逐步向中高端延伸，从用料、工艺和设计上改变了回力产品款式陈旧、色彩单调的旧貌，展现了适应新时代要求的新颖靓丽的产品形象。比如，之前的帆布鞋采用的是硫化工艺，现在则采用冷粘工艺，使得产品更简洁大方。过去，回力的经典产品价格不超过100元，经过升级之后，回力的高端产品价格

超过400元，可以和国外品牌掰手腕。此外，瞄准智能穿戴，回力设计师脑洞大开，一下子推出了四款概念鞋：雨鞋不仅防水，拆下鞋底就能变成救生圈套在手上；休闲鞋底下装了八个轮子，累的时候就能变身平衡车……

上海回力鞋业有限公司党委书记周炜坦言，必须要为老品牌赋予新内涵。新出炉的品牌计划中，回力产品的设计与开发向中高端延伸，做“精”回力产品。以红白鞋系列为主的产品升级换代，从用料、工艺和设计上均有突破，经典不能丢，但必须有突破。

随着消费习惯的改变，回力鞋业的营销渠道也将升级。一方面，回力鞋业的全球旗舰店将在豫园亮相，门店颜色则统一改用红色和白色，更年轻、更时尚；另外一方面，线上和线下结合，消费者在线上选购回力产品，最快一个小时就能送货上门。

“回力是华谊的品牌，也是上海的名片，更是民族产业的骄傲。海派企业的传承发展关键在于创新，我们将从研发设计创新、运作模式创新、机制体制创新来推动回力的跨越式发展，让回力成为时尚品牌。”华谊集团副总经济师、华谊投资公司董事长方广清如是说。

(丁雪娇)

东风标致发力“体验向上”营销

近年来，随着消费者汽车需求的日益多样化，车企们也纷纷出招，试图在竞争激烈的汽车市场谋得一席之地。这其中，多元化的体验式营销无疑成为新宠。而东风标致，作为当下发展最迅速的汽车品牌之一，更是深谙体验之道。

2015年，东风标致以一场“动·感”全系

车型体验活动，席卷全国百余座城市，向数万名消费者阐释了东风标致的品牌理念。2016年4月，全新升级的“动·感”品牌体验行动再度启航。较去年而言，体验形式更加丰富，体验内容更加多元。截至目前，2016年“动·感”活动已走过16座城市，行程也接近收官，该活动也获得了5万余名消费者的参与体验。

4月初，东风标致发布了全新品牌计划“升蓝向上”，旨在通过产品、技术、体验3个层面实现品牌的再度升华。作为“升蓝向上”的首场落地活动，2016年“动·感”率先向消费者展示了“严谨、激情、典雅”的品牌魅力，也是“体验向上”模块的重要支撑。就具体活动而言，“动·感”活动现场，最吸引眼球的莫

过于标致新一代设计风格，刷新汽车颜值新高度；ADAS智能驾驶辅助系统，加速汽车智能化进程；极具底蕴的历史呈现，诠释悠久的品牌文化；更加人性化的体验设置，拉近与消费者的距离。这四大核心看点，让人们看到了东风标致向上突破的实力。

(杨洁)

生活家地板力推“粉丝”营销

活家一直坚持在做消费者回访。除例行的客户服务内容外，生活家还把老客户当作公司的重要资源，向他们了解地板使用中存在的问题和需求，并把这些问题系统整理和归纳出来，作为服务系统提升的切入点。“购买——点赞”——成为粉丝——转介绍客户，这个过程是生活家通过产品和服务为客户创造价值的过程，也是客户对生活家地板

情感升级的过程。通过这样一个服务链和价值链，生活家地板的消费者变成了销售者，为生活家地板创造新的客户、新的市场、新的价值。

据了解，拼“颜值”自然是生活家地板的强项，其由国际化设计团队操刀设计的地板产品，往往让人一眼就会喜欢上。无论是在“米兰国际设计周”“广州国际设计周”“北

京国际设计周”这种专业性的展会上，还是在居然之家、红星美凯龙这些品牌云集的卖场里，生活家地板都会是让人一见倾心的主角。生活家地板依靠“金钥匙服务”“无尘安装”“地板保姆”式服务等一系列在行业领先的服务打动客户。和销量相比，生活家更看重客户是不是能够“点赞”，能不能够成为忠实的粉丝。

(张晓磊)

超级营销人员的三个重要心理素质培养

■ 李松

现如今，电商已经成为了企业市场营销发展的方向，众多传统企业都渴望由线下到线上发展。网络为企业提供了更广阔的宣传、销售商品的渠道，为企业带来了更多的商机。随着营销方式的改变，对于营销人员的心理要求也有了不同。营销人员的心理素质是指在营销活动中直接影响营销人员营销行为和营销效果的个性心理因素。它泛指人的各种心理活动的功能状态和水平，包括营销人员的角色意识、心理环境、自我意识三大心理素质。

一、营销人员的角色意识

营销人员的角色意识主要是指营销人员对所担任角色的社会地位及由地位所规定的职责的认知、理解和体验。人都是在意识的支配下审视客观事物、开展各项活动以及处理人与人之间的各种关系的。营销人员能否形成鲜明强烈的角色意识，是其能否做好工作并发挥主观能动性的基础，也是营销人员是否具有良好心理素质的重要标准。一个合格的营销人员，应当能够正确地认识并愉快地接受营销人员的角色。

作为营销人员，要想做好自己的工作，首先必须清楚自己所担任角色的社会地位、身份和行为规范，清楚他人对营销人员个体角

色行为的看法、评价和期望，才能按照角色的特定要求加强自身的修养，自觉地将自己的言谈举止纳入到角色要求中去，也才会有能力评估自己的行为。只有具备清楚的角色认知，才能在社会情境中找准定位，恰当行事，做到与现实保持一致，达到良好的角色适应。在市场经济时代，营销人员不仅要有适度的自我角色期待，还要能够不断地认同与内化社会期待的营销人员角色，这样才会尽快地把社会期望转化为自我期待，不断地根据营销需要做好营销人员角色换位，适应充满变数的工作要求。任何社会角色都不是孤立的，都是相对而言的。对角色的理解只有在角色的相互关系中才能获得。营销人员作为特定的社会角色，主要是相对于客户而言的，但是，其同时又在社会上扮演其他角色，只有准确而及时地进行角色调整，才能避免或减少角色混淆和角色冲突，为良好的心理状态打下明确的角色基础。

在角色意识中，营销人员的角色体验是其进行行为调整的先决条件之一。它是营销人员在营销活动中受到社会、顾客及其他营销人员的评价与期待时所产生的积极或消极的情绪体验，如责任感、自尊感、自信心或自

说，营销人员情绪控制力也是一个极为重要的营销手段。实践证明，任何营销人员在营销中处理问题的情绪化倾向，都会对顾客产生意想不到的效果。营销人员心情烦燥时，往往会使角色行为调整成空谈。良好的营销人员角色体验可以促使营销人员在营销工作中避免“自我牵连”或“殃及无辜”。在具体的营销过程中，营销人员应当善于透过顾客的外显行为，迅速、准确地理解顾客的感受和行为动机，并及时给予引导和影响。不难发现，感悟力强的营销人员无不具有与人“共情”的心理品质。所谓“共情”就是设身处地领悟他人的所思、所感、所为。营销人员的“共情”，即要走进顾客的内心世界，深刻地体验顾客的内心感受，客观地理解顾客，真诚地对待顾客。

目前，全社会正广泛开展诚信教育与实践，营销领域亦然。社会交往的融洽、和谐是以真诚为前提的。因此，在与顾客沟通时不仅要听你说什么，而且要你学会静听与鼓励顾客诉说，目的就是要从顾客的言谈中更多地了解顾客，使顾客心理和感情上得到满足，从而使我们的营销工作做得更有成效。角色就是营销人员展现在顾客面前自己所扮演的角色，有些可以是“知心朋友”，有些可以是“百事通”，有些可以是“万金油”，然而那些有意无意地与顾客拉开距离，或是以专家的口气将商品强加于顾客，或是表现出厌烦的情绪，没有耐心听完顾客的诉说的做法，必然会导致顾客产生对抗心理，致使无法达到营销的最终目的。

在营销工作中，营销人员是否具备现实角色应有的心理素质，是否能适应千变万化的社会和市场环境，是营销人员做好营销工作的基本条件。营销人员的角色适应力不仅指营销人员要适应角色转换，而且在营销观念、工作方式、人际关系、生活环境等多重角色转换上也要适应。这是营销人员能否胜任这一社会职业角色的重要因素。

二、营销人员的心理环境构建

营销人员的心理素质不仅表现在角色意识方面，还表现在心理环境的构建上，即在营销中营销人员的情绪控制力、心理承受力及人格特质等心理因素。

1.情绪控制力

情绪控制力是人的意志力的集中体现，是情感智力的重要表现，它可以使人心情稳定，目标坚定，行动果敢而富有效益。营销人员的情绪控制力可使营销人员以积极的情绪状态投入到营销活动中。同时，在一定程度上

突，包括自我意识的不均衡状态。在此情况下，营销人员必须以和谐的自我意识为基础，不断按社会的要求，进行角色采择，及时校正与调整自我，完成社会化与个性化的和谐发展。

四、如何成为“内心强大”的超级营销人员

心理训练的具体方法和操作技巧是多种多样的，进行营销职业心理素质训练可采用的方法主要有：

1.行为训练法

通过自我暗示、导师的示范和团体成员间的人际互动来进行的。如自信训练、放松训练和情绪表达训练等都可以采用这种方法。

2.角色扮演法

根据情节在仿真场景中充当相应角色，身临其境地按设定任务、工作程序、人际协调等提出观点、方案或进行实际操作。角色扮演法，适合情景化程度较高的教学内容，如推销课程中面对销售拒绝时如何进行自我调节，就可以采用这种方法。

3.实战演练法

实战演练法是结合在具体岗位上的工作任务进行训练的方法。在实际工作过程中，记录失败的客户的沟通过程，反思原因，总结经验。不断磨练自己的沟通方法，沟通技巧及角色掌控能力。

以上训练的方法不是绝对的，每一种方法都是灵活多变的，不同方法之间又有一定的交叉和包含关系。在训练中，根据自身特点结合各种方法本身的优劣性，选择最为适合自己的方法，使心理训练发挥最大的作用。同时也将形成自己的一种营销风格。

营销人员心理素质虽说是一个个体形象，但实质上它不仅是营销人员个人专业发展的问题，还与营销人员商客关系、营销成功等问题密切相关。营销人员心理素质的形成、发展和完善既是营销人员角色的个性化发展，也是营销人员个性化的社会化过程。完善的营销人员心理素质既是营销人员职业发展成功的基础，又是其职业成熟的主要标志。因此，不断加强营销人员心理素质的研究、培养以及个体自我修炼，是当前营销领域里不可忽视的问题，应该引起营销机构、营销人员教育培训机构乃至全社会的高度关注，才能为社会的和谐发展画上完满的一环。

(作者系许昌学院教育科学学院副教授)

课题项目：本成果为河南省2015年度教师教育课程改革研究重点项目“河南省农村留守儿童心理健康教育模式研究”阶段成果，项目编号：2015-JSYZD-058

伊利：打造互联网营销新模式 强势推进产业链升级

伊利作为中国乳业的佼佼者，旗下的产品在消费者群体中赢得了良好的口碑。伊利能够获得这样的成功，与伊利多年来线上线下零售模式的开展有着密切的关系。通过线上线下渠道良好的铺货，伊利在成立的短短几年时间内，就迅速开拓出了消费市场，获得消费者的支

持。如今互联网时代的到来，伊利凭借着敏锐的市场洞察力，利用互联网平台的强大优势，进行产业链升级，打造出了独具特色的“互联网+”模式——率先在生产管理上运用互联网+思维，引进产品信息追溯系统(TTS)，极大的提升了伊利在产品品质把控上的能力。如今伊利摸索出的“互联网+”模式，不仅促进了自身的发展，为其他行业的变革也带来了新的方向。

作为工信部确定的国内首批“互联网与工业融合创新试点企业”，伊利将“互联网+”视为一项增强国际竞争力和抢占行业制高点的重大战略部署。不仅在行业率先建立了覆盖全产业链的产品追溯程序，并且和国家信息平台实现对接。还整合500多万销售终端、10亿级消费者和数量庞大的合作伙伴提供的信息，实时利用大数据洞察消费者深层次需求。前者可以让消费者在购买产品时，通过扫描产品追溯码等方式，了解到该款产品的生产日期、批次、配料等基本信息，并且查看该产品的诚信评价、选购建议等附加信息。后者通过分析零售渠道的乳制品消费数据，洞察消费营养健康需求，并且研究消费场景、营销策略、购物时机等不同因素对消费行为影响，从而站在行业发展角度，提供优化消费体验的全方位解决方案。

2015年，伊利发布了中国首个“母婴生态圈”战略。该战略利用“互联网+”思维，打通线上和线下平台资源，通过抓取和分析母婴人群的大数据信息，判断其主要的营养需求，从而为他们提供个性化服务。可以说，伊利“母婴生态圈”构建了一套全方位、专业、精准的定制化母婴服务体系。

伊利的“互联网+”新营销模式的成功，使得伊利产业链得到了大幅度提升，同时，这一模式的成功也得到了社会各界的广泛肯定。未来，伊利将会继续探索“互联网+”新模式，为行业的发展提供更多的依据。(吴明)

立足粉碎设备特色技术领域 构筑专利产品链 浙江力普被认定为专利示范企业

中国粉碎技术领航者——浙江力普粉碎设备有限公司立足自身拥有的粉碎设备特色技术领域优势，开发出行业领先的纳米碳酸钙分散粉碎生产线；石墨粉碎球形化成套设备；黄原胶精细粉碎以及精制棉制备纤维素酶的粉碎加工技术等一系列新产品，构筑专利产品技术链，以特色优势专利产品成功抢占粉碎设备高端市场。该公司于日前被绍兴市科技局、经信委认定为“2014年绍兴市专利示范企业”，有效期三年。截至目前，浙江力普拥有的各类超微粉碎技术领域专利数量名列行业前茅，并已在本公司全部实现产品化、产业化，专利技术转化率达到100%，从而为公司的发展注入了强劲的活力。

专利是企业抢占市场制高点的利器。浙江力普瞄准纳米碳酸钙这种新型超细固体粉末材料进行挖掘终得金元宝。成功开发的纳米级碳酸钙粉碎成套生产线能耗低、噪声小，其解聚后的纳米碳酸钙的粒径分布均匀。核心技术已申请7项国家专利保护，处于国内领先地位。

浙江力普粉碎设备有限公司研发的石墨粉碎球化生产线凭借其独有的多项专利技术，所加工的石墨微粉精度更好，振实密度高，球形度理想，产品成品率高，粒度集中，耗能降低20%左右，达到了国际领先水平，成为日本、巴西等外商的长期战略合作伙伴。

被誉为“工业味精”的黄原胶是一种微生物胞外多糖，具有良好的理化性质，可广泛应用于石油、食品、医疗卫生等领域。浙江力普依据黄原胶的特性，从实际需求出发，进行定向精准开发，量身打造，开发了一款黄原胶专用粉碎生产线，可根据客户的要求，为其在80目、200目和325目等不同工序提供专业的粉碎单元解决方案，攻克了一般粉碎工艺存在的产品密度大、易扬尘、溶解慢等缺陷。

特别在精制棉粉碎设备领域，浙江力普展开持续创新，拥有多项专利及科技成果。拥有高效纤维素剪切粉碎机、短纤维粉碎机、精制棉粉碎成套生产线等专利。目前，该生产线与纤维素成品粉碎机、湿粉碎机三项产品已经在纤维素行业中广泛应用，为国内整个纤维素行业的发展发挥了重要作用。

浙江力普咨询热线：13806745288
13606577969

传真：0575-83152666；

力普网站：www.zjleap.com；

E-mail：[zjleap@163.Com](mailto:zjleap@163.com)